
 
 

GEMEINDE HAAG 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES HAAG 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 18.05.2021 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 19:50 Uhr  
Ort: Mehrzweckhalle Creußen, Bahnhofstr. 11, 

95473 Creußen  
 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Pensel, Robert    

Mitglieder des Gemeinderates 

Deinert, Bianka    
Engelhart, Andreas    
Langer, Sebastian    
Reuschel, Siegfried    
Weingessl, Heidi    
Weiß, Klaus    
Zimmermann, Horst    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Heidenreich, Stefan    



Sitzung des Gemeinderates Haag vom 18.05.2021  Seite 2 von 5 
 

 
TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit 
  

37. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

38. Bericht des Klimaschutzbeauftragten Klaus Weiß zur letzten Klimaschutzbespre-
chung; 

  

39. Vollzug des Bayer. Straßen- und Wegegesetzes (BayStrWG); 
Teilweise Einziehung des öffentlichen Feld- und Waldweges "Im Sand", Fl.Nr. 70 
und 75 der Gemarkung Unternschreez; 

  

40. Errichtung der Bürgerstiftung Haag 
  

41. Bekanntgabe; Vorlage im Genehmigungsfreistellungsverfahren gemäß Art. 58 Bay-
er. Bauordnung 

  

42. Antrag auf Baugenehmigung wegen Errichtung Dacherker und Dachgeschoßaus-
bau, Grundstück Fl.Nr. 168/4, Gemarkung Unternschreez; 

  

43. Antrag auf Baugenehmigung wegen Umbau einer ehem. Gastwirtschaft mit Laden 
und Wohnung, hier: zusätzlich benötigte Abweichung; 

  

44. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

45. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Robert Pensel eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 
Haag, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des 
Gemeinderates Haag fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erho-
ben. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Bürgersprechzeit  

 
./. 
 
  
 
37. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 

der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 
 

./. 
 
 
 
38. Bericht des Klimaschutzbeauftragten Klaus Weiß zur letzten Klimaschutz-

besprechung; 
 

GR Klaus Weiß berichtet aus einer Sitzung der Lenkungsgruppe Klimaschutz im Land-
kreis. Er zeigt die Möglichkeiten auf, Fördermittel für klimaschützende Maßnahmen zu er-
halten. Er erläutert auch kurz die Ausführungen zum Radwegekonzept für die Stadtrand-
gemeinden. Ansprechpartner ist dafür eine Arbeitsgruppe im Landratsamt Bayreuth unter 
Leitung von Herrn Rothammel. GR Weiß erklärt sich grundsätzlich bereit für das Mittei-
lungsblatt einen kurzen zusammenfassenden Beitrag zu verfassen.  
 
 
 
39. Vollzug des Bayer. Straßen- und Wegegesetzes (BayStrWG); 

Teilweise Einziehung des öffentlichen Feld- und Waldweges "Im Sand", 
Fl.Nr. 70 und 75 der Gemarkung Unternschreez; 

 

Beschluss: 

Der Sachvortrag der Verwaltungsgemeinschaft Creußen wird zur Kenntnis genommen. 
Der öffentliche Feld- und Waldweg (Im Sand) Fl.Nr. 70 und 75 der Gemarkung Untern-
schreez wird teilweise für den Bereich der Fl.Nr. 70 gemäß Art. 8 Abs. 1 BayStrWG einge-
zogen, da dieser Abschnitt jegliche Verkehrsbedeutung verloren hat. Das Einziehungsver-
fahren ist entsprechend des Art. 8 Abs. 2 BayStrWG zu veranlassen.   
 
 
 
Ja 8  Nein 0   
 
40. Errichtung der Bürgerstiftung Haag 
 

Beschluss: 

Der Aktenvermerk der Verwaltung vom 13.04.2021 liegt den Mitgliedern des Gremiums 
vor und wird zur Kenntnis genommen. Zur Errichtung einer Stiftung in Zusammenarbeit mit 
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der Sparkasse Bayreuth zwecks Förderung sozialer Projekte werden folgende Beschlüsse 
gefasst: 

a) Die Stiftung trägt den Namen „Bürgerstiftung Haag“. 
b) Der Gemeinderat erfüllt die Funktion des Stiftungsrates. 
c) Den Vorsitz der Stiftung führt der Erste Bürgermeister der Gemeinde Haag. Ihm ob-

liegt die Benennung eines Vertreters. 
d) Es gibt derzeit keine Geschäftsordnung. 
e) Die Errichtung der Stiftung erfolgt auf Grundlage der vorliegenden Vereinbarung. 

Diese wird vollinhaltlich genehmigt.  
 
Ja 8  Nein 0   
 
41. Bekanntgabe; Vorlage im Genehmigungsfreistellungsverfahren gemäß Art. 

58 Bayer. Bauordnung 
 

Mitteilung: 

Bauantrag wegen Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage, Grundstück 
Ringstraße 37, Unternschreez, Fl.Nr. 168/41, Gemarkung Unternschreez, Vorlage im Ge-
nehmigungsfreistellungsverfahren gemäß Art. 58 Bayer. Bauordnung. 
 
 
 
42. Antrag auf Baugenehmigung wegen Errichtung Dacherker und Dachge-

schoßausbau, Grundstück Fl.Nr. 168/4, Gemarkung Unternschreez; 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
06.05.2021 und von den abgelichteten Bauantragsunterlagen. Die Befreiung für die Über-
schreitung der max. Größe von Dacherkern um 1 m wird erteilt. Das gemeindliche Einver-
nehmen zum Bauvorhaben wird erteilt. 
 
 
Ja 7  Nein 0  Persönlich beteiligt 1   
 
43. Antrag auf Baugenehmigung wegen Umbau einer ehem. Gastwirtschaft mit 

Laden und Wohnung, hier: zusätzlich benötigte Abweichung; 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
11.05.2021 und von der beantragten Abweichung nach § 2 Abs. 1 Satz 1 GaStellV. Das 
gemeindliche Einvernehmen zu beantragten Abweichung wegen geringeren Stauraum vor 
dem Carport wird erteilt. 
 
 
Ja 8  Nein 0   
 
44. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

./. 
 
 
 
45. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
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• GR´in Deinert spricht das Thema „Weihnachtsbaumaufstellung“ in Obernschreez an 
und teilt dem 1 Bürgermeister den Namen der Person mit, die sich mit der Lei-
tungsverlegung und dem Anschlusspunkt auskennt. 

 
 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Robert 
Pensel schließt die Sitzung.  
 
 
 
 

Robert Pensel   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


